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2. Test - Losungen 17.06.2011

2 M-Niveausystem
a) Alle antisymmetrisierten Permutationen:
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Mit (| ¥) =1 = ¢? x 6 folgt ¢ = 1//6.
b) Grofskanonische Zustandssumme:
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¢) Grofkanonisches Potential:
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Fiir T — oo geht 8 =1/(kgT) — 0.
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Fiir M =5 folgt limp_,o S = 51n2.



3 Asymmetrische harmonische Falle
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a) Grofkanonische Zustandssumme:
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mit 8 =1/(kgT) und h = h/(27).
Fiir a =1 und b = 4 folgt
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Zak (T, V,p) = exp (eﬁ“ (%ﬂ) ) :

b) Mittlere Teilchenzahl:

(N) =

Fiir a = 1 und b = 4 folgt (N) = f* (x/hwp)>.
c¢) Mittlere Energie:
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